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СЕЗОННІСТЬ ТА РІВЕНЬ ПАРАЗЕТИМІЇ ЗА БАБЕЗІОЗУ У СОБАК 

У багатьох країнах світу, зокрема і в Україні, серед собак поширене інвазійне захворювання – бабезіоз. 

Наші дослідження підтверджують сезонність спалахів цієї хвороби.  Важкий перебіг хвороби та вищий ступінь 

ураження паразитами відмічається навесні. Встановлено, що важкість перебігу хвороби залежить від ступеню 

паразетимії. 

Ключові слова: бабезіоз, собаки, сезонність, паразетимія. 

 

Результати останніх досліджень ряду вчених вказують на те, що інвазійні захворювання 

посідають значне місце у загальній структурі заразних хвороб дрібних домашніх тварин [1, 

2], серед яких є бабезіоз [3, 4]. У м'ясоїдних, зокрема, собак це поширене інвазійне 

захворювання, що зустрічається у багатьох країнах світу [5, 6], та в Україна також [7–9]. 

Отже, вивчення питань, що стосуються бабезіозу собак є актуальними. 

Метою наших досліджень було вивчення сезонності бабезіозу собак, а також 

визначення перебігу хвороби в залежності від паразитемії в умовах приватної ветеринарної 

клініки. 

Матеріал і методи роботи. Дослідження проводили в умовах приватної ветеринарної 

клініки «Алдент вет» м. Київ. У роботі використовували епізоотологічні, паразитологічні, 

клінічні методи досліджень. 

Результати досліджень. Згідно звітності ветеринарної клініки «Алден вет» за останні 2 

роки із 310 хворих на паразитарні хвороби собак, бабезіоз було виявлено у 26 випадках із 150 

випадків інвазійних хвороб у 2020 році, та у 35 собак із 158 випадків інвазійних хвороб за 

2021 року. Виходячи з аналізу ветеринарної звітності, у ветеринарної клініки «Алден вет» 

перший спалах захворювання у 2020 році припадав на кінець березня (3,9%), а надалі 

відмічали зростання екстенсивності бабезіозної інвазії. З початку травня власники собак 

почали знімати з тварин кліщів. Нападу кліщів у квітні 2020 року зазнали 4 (7,7%) собаки, у 

травні – 6 (23,1%), у червні – 4 (15,4%) з усіх, що звернулися до фахівців клініки. У липні та 

серпні екстенсивність інвазії спала до 11,5% і 3,8% відповідно. Середня кількість кліщів, 

виявлених на тваринах, становила 12–16 особин. Другий спалах бабезіозу у собак 

спостерігався у вересні та жовтні, відповідно 23,1% та 11,5% і вже в листопаді хворих 

тварина не реєстрували. Подібна сезонна тенденці спостерігалась і у 2021 році, так перші 2 

(6,7%) хворі тварини були зареєстровані у березні, у квітні – 3 (10,0%), у травні – 7 (23,3%), у 

червні – 6 (20,0%), у липні – 4 (13,3%). У серпні екстенсивність інвазії спала до 0%. Другий 

спалах бабезіозу у собак спостерігався у вересні 16,6%, а вже у жовтні та листопаді 

ураженість знизилась до 6,7% та 3,3% відповідно. Отже, теплий період року є 

найнебезпечнішим з огляду на виникнення бабезіозу у собак. Враховуючи конкретні дані 

щодо сезонної динаміки бабезіозу у собак, ми переконались, що травень (23,2%) і вересень 

(19,9%) є найбільш небезпечними у виникненні бабезіозної інвазії собак у місті Київ. 

Вивчення вікової сприйнятливості у собак до бабезіозу підтвердили, що молоді тварини є 

більш уразливішими. Найбільшу кількість собак, які захворіли на бабезіоз були тварини у 

віці від 1 до 3 років Діагноз підтверджували, враховуючи анамнестичні дані, виявляли при 

огляді тварин кліщів, проводили лабораторні дослідження мазків крові, фарбованих за 
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Романовським, знаходили подвійні грушоподібні бабезії, з’єднані під гострим кутом і 

розташовані в центрі еритроцита. За результатів мікроскопії мазків крові, встановлювали: 

рівень паразитемії (відношення 198 числа інвазованих бабезій еритроцитів до їх загального 

кількості в полі зору мікроскопа, в%). Найбільш високий рівень паразитемії – від 23 до 30%, 

встановлений в квітні, травні у 10,6% собак з вираженими симптомами бабезіозу при 

високому ступені тяжкості перебігу хвороби. У решти 82,1% тварин навесні при легкому 

ступені захворювання рівень паразитемії становить від 2,7 до 7%. У різні роки досліджень 

показники рівня паразитемії у собак аналогічно корелювали зі ступенем тяжкості бабезіозу. 

Восени випадки захворювання собак на бабезіоз характеризувалися переважно легким і 

середнім ступенем тяжкості при рівні паразитемії – від 2 до 20%. Отже, важка форма 

бабезіозу встановлена навесні (квітень, травень) при показниках паразитемії від 23 до 30%, а 

легкий і середній ступень тяжкості при рівні паразитемії від 2 до 20% – восени.  

Висновки. В період 2020–2021 років,за даними приватної ветеринарної клініки «Алден 

вет» м. Київ відмічається сезонність у захворюваності собак на бабезіоз. Пік бабезіозної 

інвазії собак припадає натравень і вересень, при цьому молоді тварини є більш уразливі. 

Важка форма бабезіозу встановлена навесні (квітень, травень) при показниках паразитемії 

від 23 до 30%, а легкий і середній ступень тяжкості при рівні паразитемії від 2 до 20% – 

восени. 
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АНТИГЕЛЬМІНТНА ЕФЕКТИВНІСТЬ  

ПАСТИ «ЕКВІВЕРМ» ЗА НЕМАТОДОЗНОЇ ІНВАЗІЇ КОНЕЙ 
 

У тезах висвітлено поширення нематодозної інвазії у коней у господарстві «Зелена долина» с. Тиманівка 

Тульчинського району Вінницької області. На основі копрологічного дослідження встановлено наявність 

стронгілідозної та параскарозної інвазії у коней даного господарства. Доведено 100 % фармакотерапевтичну 

ефективність препарату «Еквіверм» за одноразового застосування коням, уражених кишковими нематодозами.  

Ключові слова: стронгілідоз, параскарозу, коні, дегельмінтизація. 

  


